
  

  

  

  

  

  

  

  

   חובה חובה--פרק ראשון  פרק ראשון  

  ))22-- ו ו11 השאלות  השאלות שתישתיעל הנבחן היה לענות על על הנבחן היה לענות על ((

  ..44תשובה מספר תשובה מספר   ..אא  ..11

  ..33תשובה מספר תשובה מספר   ..בב

  ..33תשובה מספר תשובה מספר   ..גג

  ..44תשובה מספר תשובה מספר   ..דד

  ..22תשובה מספר תשובה מספר   ..הה

  ..11תשובה מספר תשובה מספר   ..וו

  ..11תשובה מספר תשובה מספר   ..זז

  ..22תשובה מספר תשובה מספר   ..חח

  

   חובה חובה––ניתוח קטע ממאמר מדעי ניתוח קטע ממאמר מדעי 

  ))הה, ,  מבין הסעיפים ד מבין הסעיפים דאחדאחדועל ועל , , גג, , בב, ,  הסעיפים א הסעיפים אושתושתשלשלעל הנבחן היה לענות על על הנבחן היה לענות על ((

  ..קישור יוניקישור יוני    ii  ..אא  ..22

    iiii     11ריכוז יוני ריכוז יוני--OOHHקטן ולכן ה קטן ולכן ה --PPHHיורד יורד ..  

  

  .. ליטר ליטר0.50.5  . . בב  

  

  ..במהלך התגובה נוצר הגז מימן ולכן הלחץ עולהבמהלך התגובה נוצר הגז מימן ולכן הלחץ עולה. .  חצי מהכלי אויר חצי מהכלי אויר00 בזמן  בזמן 11גרף גרף   . . גג  

  

  .. השומנים הופכים לנוזל ויכולים לצאת השומנים הופכים לנוזל ויכולים לצאת––התכה התכה   . . דד  

  .. התוצרים מסיסים במים התוצרים מסיסים במיםNNaaOOHHתגובת פירוק עם תמיסת תגובת פירוק עם תמיסת                                       

  

  .. מתרחש תהליך היתוך השומנים מתרחש תהליך היתוך השומנים–– נפלטת אנרגיה  נפלטת אנרגיה ––התגובה אקסותרמית התגובה אקסותרמית . . 11  . . הה  

  .. הגז הנוצר דוחף את החומרים היוצרים סתימה הגז הנוצר דוחף את החומרים היוצרים סתימה––בתגובה משתחרר הגז מימן בתגובה משתחרר הגז מימן . . 22                                      

  

  

  2007מועד קיץ , ל" יח3, פתרון הבחינה בכימיה

  918651,027: שאלונים

  ,אינגה משולם, הדס אהרוני: ידי- מוגש על

  . רונית אגוזי ואורית מולוידזון

  מורות לכימיה  ברשת בתי הספר של יואל גבע
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  פרק שניפרק שני

  ))33--88 מהשאלות  מהשאלות ושוששלשלעל הנבחן היה לענות על על הנבחן היה לענות על ((
  

  מבנה וקישורמבנה וקישור

  ).).מסה מולרית קטנהמסה מולרית קטנה((  SS88-- ענן אלקטרונים קטן יחסית ל ענן אלקטרונים קטן יחסית לCCll22כלור כלור     ii  ..אא  ..33

    iiii    MMgg((ss))מוליך חשמל במוצק בשל תנועה מכוונת של אלקטרונים חופשיים מוליך חשמל במוצק בשל תנועה מכוונת של אלקטרונים חופשיים ..  

SS88((ss))לא מוליך מאחר ובמבנה המוצק אין תנועה של מטענים לא מוליך מאחר ובמבנה המוצק אין תנועה של מטענים ..  

  

  ii    AA::      MMggCCll22((ss))        BB::    MMggSS((ss))  ..בב

    iiii      :
..

..
Cl....

..
: S  

                  ::
.
.

..
Cl  

  

  ..בין האטומים קשר קוולנטי שיתופיבין האטומים קשר קוולנטי שיתופי    ii  ..גג  

    iiii    קשרי ואן דר ולסקשרי ואן דר ולס..  

    iiiiii   קשר יוני משיכה חשמלית הדדית חזקה בין היונים החיוביים  קשר יוני משיכה חשמלית הדדית חזקה בין היונים החיוביים ––חומר יוני חומר יוני   

  ..לשלילייםלשליליים
  

  .. יוני ולכן היחידה היכולה להיות נוזל יוני ולכן היחידה היכולה להיות נוזל אינה חומר אינה חומרCCתרכובת תרכובת     ii  ..דד  

    iiii    SS88((ss))יכולת ליצור קשרי ואן דר ולס עם מולקולות הממס יכולת ליצור קשרי ואן דר ולס עם מולקולות הממס ..  

NNaa22SS((ss))מסיסות נמוכה מאד מאחר וזהו חומר יוני מסיסות נמוכה מאד מאחר וזהו חומר יוני ..  

    iiiiii  SS88((ss))            SSCCll22((ll))          SS88((SSCCll22))                

  

  

  מבנה וקישור וסטויכיומטריהמבנה וקישור וסטויכיומטריה

  ..55, , 33, , 11: :   מולקולות  מולקולות2,42,4: : יוניםיונים    ii  ..אא  ..44

    iiii    11 : :    דו קוטב קבועדו קוטב קבוע: : 55דו קוטב קבוע    דו קוטב קבוע    : : 33דו קוטב רגעי    דו קוטב רגעי  

    iiiiii    11 : :   אין קשרי מימןאין קשרי מימן: : 55יש קשרי מימן     יש קשרי מימן     : : 33אין קשרי מימן   אין קשרי מימן  
  

          NNHH33((ss))            התכה      התכה                    ii          NNHH33((ll))  ..בב
  

iiii      NNHH44
++11

((ll))  ++  NNOO33
--11

((ll))  התכההתכה
        NNHH44NNOO33((ss))  

  

    iiiiii     הנוזל המתקבל מהיתוך של הנוזל המתקבל מהיתוך שלNNHH44NNOO33בשל קיומם של יונים ניידים בשל קיומם של יונים ניידים ..  
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AAgg++11ניסוח נטו ניסוח נטו   ii  ..גג  
((aaqq))  ++  CCll--11

((aaqq))                          AAggCCll((ss))      

    iiii    MM0.50.5  

  

  MM1.61.6  ..דד  

  

  

  סטויכיומטריהסטויכיומטריה

KK++11ניסוח נטו ניסוח נטו     ..אא  ..55
((aaqq))  ++  BBrrOO33

--11
((aaqq))                      KKBBrrOO33((ss))          

  

   גרם גרם90.5490.54  ..בב  

  

  ii    MM22  ..גג  

    iiii    100.2100.2גרם גרם ..  

  
  .. ליטר ליטר1.51.5  . . דד  

  

  ..ילוגרםילוגרם ק ק66.866.8  . . הה  

  

  

  חומצות ובסיסים וסטויכיומטריהחומצות ובסיסים וסטויכיומטריה

  . .  מול מולii    0.10.1  ..אא  ..66

    iiii    MM((OOHH))22  

    iiiiii    MM11  

    iivv   ריכוז יוני  ריכוז יוני OOHH--11
((aaqq))ירד ולכן גם ה ירד ולכן גם ה --PPHH  ירד ירד ..  

  

ii  MM((OOHH))22((ss))      HH22OO((ll))        MM++22  ..בב  
((aaqq))  ++  22OOHH--11

((aaqq))    

    iiii    HHCCll((gg))  ++  HH22OO((ll))                HH33OO++11
((aaqq))  ++  CCll--11

((aaqq))      
  

ii    HH33OO++11  ..גג  
((aaqq))  ++  OOHH--11

((aaqq))                      22HH22OO((ll))      

    iiii    0.50.5מול מול ..  
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  אנרגיהאנרגיה

  ..אנרגיית שפעול גבוההאנרגיית שפעול גבוהה  ..אא  ..66

  

    ii  ..בב

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    iiii    772211  kkjj  

    iiiiii    --663300..66kkjj  

    iivv    663300..66kkjj  

  

      ii  ..גג  
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    iiii    נוצרים קשרי ואן דר ולס בין מולקולות הנוצרים קשרי ואן דר ולס בין מולקולות ה--NNOO..  

    iiiiii    ליך אקסותרמיליך אקסותרמיבתהליך נוצרים קשרי ואן דר ולס ולכן התהבתהליך נוצרים קשרי ואן דר ולס ולכן התה..  

  

  משקלמשקל--שיווישיווי

  ii  ]]  ))gg((CCOO]]  [[))gg((OO22HH[[==  KK  ..אא  ..88

[[HH22((gg))]]  [[CCOO22((gg))]]    

    iiii    2.782.78  

    

  ..BB גבוהה מהטמפרטורה בכלי  גבוהה מהטמפרטורה בכלי AAהטמפרטורה בכלי הטמפרטורה בכלי     ii  ..בב

iiii  KK22  <<  11  

  KK22  <<  KK11 התרחשה התגובה ההפוכה התרחשה התגובה ההפוכה22 בכלי  בכלי ..  

iiiiii    אנדותרמיתאנדותרמית..  

  

  ..הלחץ עלה מאחר ויש בכלי יותר חלקיקי גזהלחץ עלה מאחר ויש בכלי יותר חלקיקי גז  ii  ..גג

iiii    י המשקל מאחר וריכוז המגיבים והתוצרים עלה באותה י המשקל מאחר וריכוז המגיבים והתוצרים עלה באותה אין הפרעה לשיוואין הפרעה לשיוו

  ..QQ==KK,  ,  מידהמידה
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